南京邮电大学先进基层党组织事迹材料
地理信息科学系党支部

[bookmark: _GoBack]地理与生物信息学院地理信息科党党支部现共有19名党员，是一个团结向上，充满战斗力和创新精神的教工党支部，支部全体教工党员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真贯彻落实新时代教育工作要求，按照新时代高校党建总要求，如何把党建工作做到实处，如何多样化的开展党建活动一直是地理与生物信息学院地理信息科学支部的党员同志们谈论最多的话题。地理信息科学支部由地理信息科学系的老师组成，是专业背景很强的一支队伍。地理信息科学是地理学和信息科学的交叉学科，具备了时空视角下先进的制图技术，可在整理和分析数据的基础上进行空间可视化展示，能较好的表达事物的空间分布、变化过程。因此，经过积极的探讨，从学科特色出发，支部确立了“地承红色人文，理蕴党之精神”的党建主线，即在地图上讲好红色历史经典，不断理解和学习党的精神，并结合到自身教学和工作去。从而以新形式不断学习、研究党章内容，深入地了解马克思主义建党学说的发展，更好地总结党建的经验教训，全面地理解党章的内涵。
一、固本强基，发挥学科创新特色
（1）以年度专题为规划连续性开展党建活动
支部近年来围绕在“地承红色人文，理蕴党之精神”的核心主题下，先后策划并开展了一列党建活动。2015年开展“抗战纪念—南京‘红色地图”活动，2016年完成了“一图一系统—GIS视角学习党章”，2017年构建了“时空视角下学习系列讲话”，2018年进行了“学习新思想奋进新时代”，2019年重点打造了“地图上的‘主题教育”，从抗战到党的发展史，从学习习总书记讲话到新时代思想，在时间和空间两个维度上，展开了由点到面、由面到体式的党建活动；2020年构建了“数字地图上学习‘柚子’抗疫事迹”，创新了抗疫教育素材的形式，推动了抗疫教育常看常学式的不断深入；2021年构建了“地理信息视角下的精准扶贫典型案例”，丰富了校园文化建设的形式，增强了广大师生们参与校园文化建设的积极性；2022年构建了“数字地图上学习‘一带一路’拓展国际合作新空间”主题学习平台，供广大师生学习使用。
（2）以专业技术为支撑创新党建活动的方式
各项党建专题活动在专业技术的支撑下形成了地图集、系统以及移动APP等多种形式的成果。从一开始的静态地图展示到动态交互地图；从二维地图到虚拟场景展示；从简单查询到专题检索。经过全体党员同志的不断努力，将最新的GIS技术融合到党建活动中，贡献力量，团结了队伍。
（3）以教学科研为依托形成党建活动到实践工作的闭环
为了使党建工作落到实处，让党的精神融汇到工作中。支部确立了以教学科研为依托，让各自的研发技术专长能在相关系统构建中发挥作用。另一方面，吸引学生加入，在学习专业技术、维护系统、更新内容的同时，融入思政教学。
二、科教为先，形成结合专业特色的党建成果
通过连续不断建设，支部党建工作取得了良好的成效，总结起来表现为“三个一”。
（1）一系列有特色的党建成果
以“一图一系统—GIS视角学习党章”专题为例，抓住“两学一做”契机，充分发挥专业优势，以学习系列讲座为主题，形成“一图一系统”的党建成果。其中，“一图”指的是利用制图技术形成习书记考察轨迹地图；“一系统”是指以网页为载体，形成习书记讲话内容展示系统，以地图为交互对象，可通过点击等操作查看相关内容。再例如，“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，形成了“地图上的主题教育”的党建成果。成果分为“学习动态、回顾使命、看见历史”三个部分。“学习动态”模块是通过网络爬虫技术获取了最新的全国各地主题教育相关的报道，利用GIS技术进行了地图空间化，可直观追踪学习热点；“回顾历史”模块是以地图为载体，可动态展现历次党章修订的地点、修改的内容；“看见经典”模块，选取了多个在线VR红色博物馆资源，可直接链接到虚拟场景进行浏览学习。“数字地图上学习‘柚子’抗疫事迹”学习平台利用学科专业特色，在支部内引起了大家边动手、边学习的热情，更全面的了解和关注“柚子”抗疫事迹动态。同时，也在学院内引起了关注和共鸣，更多同志参与到学习和讨论中。
（2）一个优秀党员群体
在不断交流和协作中，支部涌现出了一批优秀党员同志。有的带领学生参加竞赛并获得奖项，有的团队合作发表了高质量学术论文，有的同志获得省优秀测绘工作者。2021年支部党员负责的《北斗导航让农业更智慧》、《保护耕地，端稳中国饭碗——坚守耕地保护红线》被认定为省级高校在线开放课程；2021年支部党员指导“一图一系统”带你学党章获评“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛二等奖；2021年支部党员指导获评挑战杯全国大学生课外学术科技作品红色专项二等奖。
（3）一批党建荣誉
2015年“抗战纪念—南京‘红色地图’”获得校园文化建设优秀成果二等奖；2016年“一图一系统—GIS视角学习党章”获得了校园文化建设优秀成果三等奖；2017年“时空视角下学习系列讲话”获得了校园文化建设优秀成果二等奖；2019年重点打造了“地图上的‘主题教育’”获得了校园文化建设优秀成果三等奖；2020年党建信息平台中创建“典型事迹”主题模块，以“南邮‘柚子’抗疫事迹”为主题，重点宣传了我国发生疫情以来，南邮“柚子”师生奔赴全国各地积极投身抗疫攻坚战的诸多典型人物、事迹。近年来获得优秀成果两个二等奖、两个三等奖的成绩，既是对于我们工作的肯定，亦是支部将专业和党建结合的良性循环。
三、踏实求新，发挥新时代党建工作引领作用
创新型主题活动丰富了党建内容，增加了支部活力，改变了原先单纯理论学习相对刻板的流程。将党建活动与学科背景在支部内充分讨论，通过头脑风暴方式在同志们中形成广泛共识。利用学科专业特色，在支部内引起了大家边动手、边学习的热情，从而全面的了解和关注党的最新动态。另一方面，也在学院内引起了关注和共鸣，吸引了更多同志参与到学习和讨论中。
坚定主题不断完善也是凝心聚力的关键。早期开展主题建设时，也存在人手不足，实现方法简单等问题。正是一直坚持“地承红色人文，理蕴党之精神”的内核，才吸引支部中更多同志加入并最终形成了功能丰富、形式多样，具有专业标签的党建成果。新时代，新任务，新征程，新跨越。地理与生物信息学院地理信息科学支部在学校、学院党委的坚强领导下，不断发挥党支部依靠专业特色的创新作用和党员的先锋模范作用，以爬坡过坎、滚石上山的决心，为创建具有新时代特色的党建工作，发挥党支部引领作用而努力奋斗！
